

## 高中開始準備申請大學獎學金

駐加拿大臺北經濟文化代表處文化組

一批稱為“超級候選人”(super candidates)的優秀高中學生獲取數以十萬元計大學獎學金。

從九月中旬開始，在多倫多大學(University of Toronto)修讀第一年課程的布朗(Patrick Quinton-Brown)獲取的獎學金總額超過 19 萬元。多倫多大學二年級醫科學生 Joshua Liu 高中畢業時獲得的獎學金逾 20 萬元。

那並非單是關乎他們的考試成績。這些 18 歲的學生曾經創辦慈善項目、開設公司、在北極地區進行考察研究、開展社區活動計畫，以及在泰國、巴西或其他海外地區擔任義務工作。

該些令人興奮的獎學金額，在每個申請季節只會頒予一小撮尖子學生，如此說來，一名活躍於學生會，以及在教堂擔任義工的聰穎學生是否在取得獎學金方面機會不大？

### 九年級時制定策略

對於部分準備入讀大學的高中學生而言，該類巨額獎學金的競爭情況在加國實在非常激烈，因此當中很多學生早至九年級時便開始制定策略，務求到了十二年級時便可成功領取獎學金。

在多倫多上加拿大學院(Upper Canada College)就讀十二年級的 Aly Kassim-Lakha 表示：“標準訂得極高，並且每年持續提高。”據知，Aly Kassim-Lakha 已做好在今年秋季申請多項獎學金的準備，該些獎學金來自各家大學及不同的私人基金會，金額由 2 萬元至 75,000 元不等。

因此這是否關乎慈善，抑或關乎取得可觀的獎學金？又或兩者都是，而那又是否是一件壞事？

### 更看中社區領導能力

道明加拿大信託(TD Canada Trust)獎學金計畫行政總監湯普森(Jane Thompson)表示：“我可以這樣說，過去 5 年間，人們開始改變本身行為。一些野心勃勃的十年級學生或會這樣想：我需要做些什麼事情才能獲取獎學金呢？”該項計畫每年在社區領導能力領域上，提供數個金額均為 7 萬元的獎學金。

在士嘉堡 Mary Ward Catholic Secondary School 畢業的 Joshua Liu 表示：  
“ 不管你的動機是什麼，若果學生們真的經歷參與過程，以及做一些有影響力的事情的話，單單那樣便彌足珍貴。不管你的目的是什麼，好的東西會從你做過的事情那裏走出來。 ”

The Canadian Merit Scholarship Foundation 每年頒出數個金額各為 75,000 元的獎學金給予高中學生。基金會行政總監 Franca Gucciardi 表示：“ 我們不會只尋覓單一類型學生。最近趨勢顯示，學生喜歡組織籌款活動，那肯定不是我們要找的東西。 ”

資料來源：加拿大都市網

